

EL CORREO

NUM. 10.298.—(AÑO XXX)

MADRID.—JUEVES 8 DE ABRIL DE 1909

PRECIO: 5 CENTIMOS.

Mañana, Viernes Santo, en atención a la solemnidad del día, no se publicará EL CORREO

EUROPA Y AMERICA

LISBOA PUERTO DE DESEMBARQUE

La prensa portuguesa ha dado noticia estos días de un proyecto de gran importancia para Lisboa, que interesa igualmente a nuestro país.

Trátase de unir Lisboa con París, Londres, Bruselas y Colonia por medio de líneas rápidas para facilitar el tránsito a aquellas ciudades de los viajeros procedentes de la América del Sur que desembarquen en la capital del reino vecino.

El proyecto es el siguiente: En el próximo mes de Mayo se celebrará la reunión anual de los directores y representantes de todas las líneas férreas interesadas en el servicio directo de Lisboa a París; y para asegurar la facilidad y rapidez de las comunicaciones y dar al propio tiempo a Lisboa la supremacía entre los puertos europeos de desembarque, el director de la Compañía Real de los Caminos de Hierro Portugueses, M. André Leproux, propondrá la modificación del horario del sudexpres en forma que logre alcanzar la mayor ventaja posible en el viaje entre Lisboa, París, Bruselas y Colonia.

Esta modificación interesa a siete Compañías, además de la citada: son éstas la de Belra Alta, Salamanca a la frontera portuguesa, Medina y Salamanca, Norte de España, Sur de Francia, Orisans y la de Vagons-Lits. El señor Leproux, iniciador entusiasta del proyecto, viene haciendo las gestiones preliminares para el mejor éxito de su propuesta, contando ya con la adhesión de varias Compañías.

Acotense al presente que son muy raros los pasajeros desembarcados en Lisboa que pueden en el mismo día salir para París, lo que les obliga a perder tres días entre el desembarco y la llegada a la capital francesa, y cuatro días para llegar a Londres, Bruselas y Colonia.

Con la modificación ideada por el director de la Compañía Real Portuguesa se podría establecer el siguiente horario:

Lisboa-Londres—46 horas.

Lisboa-Bruselas—43 30 horas.

Lisboa-Colonia—49 30 horas.

Comprendese, desde luego, las ventajas que esta facilidad en las comunicaciones traería a Lisboa, el aumento de pasajeros que desembarcarían en aquel puerto, el movimiento de población flotante que habría constantemente en la capital, y la actividad comercial a que daría lugar todo ello.

Estas noticias que publican con satisfacción los periódicos portugueses traen el recuerdo de otros proyectos que en España no lograron alcanzar éxito. No hace aún mucho tiempo, cuando la República Argentina trató de subvencionar los viajes rápidos entre Buenos Aires y Europa, se agitó fuertemente la opinión en nuestro país para derivar la navegación sudamericana hacia los puertos españoles. Y Vigo y Cádiz reclamaron la primacía.

Por su situación, Vigo era el puerto preferido. Desde allí podían ser mejor organizadas las comunicaciones, y el Gobierno español y las Compañías ferroviarias prometieron dar toda clase de facilidades. Así se pasó algún tiempo hasta quedar olvidado el proyecto. Y se da el caso de que hoy el sudexpres que viene de Galicia no puede enlazar en Medina con el de París porque llega media hora después que éste, y los viajeros tienen que aguardar varias horas para continuar su viaje en el expés, sin que hayan dado resultado ninguno hasta ahora las múltiples gestiones realizadas para conseguir una modificación en el horario tan justa y conveniente.

Si la conferencia de los directores de ferrocarriles que se anuncia pusiera en práctica el proyecto del Sr. Leproux, Lisboa ganaría extraordinariamente, y a nuestros puertos les sería ya más difícil atraer para el desembarque de pasajeros los grandes trasatlánticos de la América del Sur.

LA SALUD PÚBLICA

La mortalidad.—En San Juan de Dios continúa siendo muy moderada la cifra de la mortalidad en Madrid. Anterior sólo fallecieron 50 personas, de ellas dos del tífus exantemático.

Ayer entraron 22 tíficos en el Hospital de San Juan de Dios. Fueron dados de alta 10, y murieron 4. Quedan 372.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos: De Guerra.—Ascendiendo a general de brigada al coronel de infantería D. Darío Díez Vicario. —Conferiendo el mando del 13.º Montado, y

nombrando jefe de la segunda sección de la Escuela central de tiro, comandancia de Menorca y 13.º depósito de reserva a los coroneles D. Mariano Dumet, D. José Belmonte y don Juan Mateo de las Cajigas, y al teniente coronel D. Evaristo Gómez Hornillo.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Eladio Salvat, y cruz del Mérito militar blanca al intendente de división D. Manuel Pérez Casanova y al intendente D. Lutgardo de la Vega.

—Idem cruces blancas del Mérito militar a los coroneles D. Ricardo Aranzá y D. Antonio Souza; comandante de infantería D. Antonio González; capitanes de ingenieros, D. Pedro Soler y D. Celestino García Antúnez; al de artillería D. María o Roca y al oficial de administración D. Atillano.

—Conferiendo hábito de la Orden de Santiago a D. Jaime Quiroga y Pardo Bazán.

—Y varios decretos de material.

RELIQUIAS DE LA PASIÓN

Hé aquí una sumaria relación de las reliquias más notables de la Pasión y Muerte de Jesucristo.

OBJETOS PIADOSOS

Columnas del Templo.—El gran emperador Constantino hizo trasladar a Roma 12 columnas del templo de Jerusalén, en el que Jesús, a los dos años, sostuvo su famosa disputa con los rabinos de la ley y que era el que asistía a su muerte. De ellas, existen ocho bajo la cúpula del Vaticano; doce en el altar de San Maurizio, en la capilla del Santísimo, y cuatro, en la cámara interior de la capilla de la Piedad.

Otras dos columnas distintas, las llamadas del velo, se dicen, las que sostenían el velo del santuario, que se rasgó de arriba abajo al expirar Jesús, se conservan también en Roma, en la Basílica de San Juan de Letrán.

Objetos de la Sagrada Cena.—La mesa en que Jesús instituyó el Santo Sacrificio, se conserva en la misma Basílica de San Juan de Letrán.

En la Catedral de Génova se conserva uno de los platos. El cáliz que usó el Redentor, el *Santo Pial*, es tradición española que lo posee la Basílica Metropolitana de Valencia.

Ligaduras de Cristo.—De las que le sujetaron durante la flagelación, se conservan varios trozos en El Escorial, y también en la Catedral italiana de Anagni.

Azotes.—Los que maceraron el cuerpo de Cristo se veneran en la Catedral últimamente citada y en la Iglesia de Santa María de Roma.

Columna de la flagelación.—Partida en varios trozos, poseen porciones de ella los Franciscanos de Jerusalén, la basílica del Escorial y la catedral de San Marcos de Venecia.

Corona de espinas.—Las reliquias más preciadas se conservan en Nuestra Señora de París, pero las más o espinas están repartidas por toda la tierra. Once hay en El Escorial; en Montserrat, dos; una en Alcalá, y en Barcelona, varias.

Cuatro iglesias de Roma conservan también sagradas espinas.

Los treinta dineros.—Tres monedas de las que recibió Judas se conservan en la Catedral de Génova, y una en Santa Cruz de Jerusalén, en Roma.

Escala Santa.—Se conserva en Roma. Tiene 28 gradas; los fieles la suben de rodillas.

La Santa Faz.—De las muchas que pretenden poseer las innumerables iglesias del mundo, merecen mayor crédito las tres existentes en San Pedro de Roma, en San Marcos de Venecia, y en la ciudad española de Jaén.

Vestiduras de Cristo.—Su túnica inconsútil está en Tréveris (Alemania). Fragmentos del manto existen en varias partes.

La Cruz.—Se conservan grandes pedruzcos de ella en San Pedro y en Santa Cruz, de Roma, y en la Catedral de Anagni. El fragmento de esta última tiene uno de los agujeros que se hicieron al crucificar a Jesús. En otras muchas iglesias existen astillas pequeñas del Santo Madero.

Los clavos.—Tres se conservan entre Santa Cruz de Jerusalén, de Roma, y la Real Capilla de Palacio de Madrid.

Paños que cubrían al Crucificado.—Se conservan en San Juan de Letrán y en San Marcos, de Roma.

Lanza de Longino.—Se conserva el asta sin hierro, en San Pedro de Roma. La punta existe, según testimonio de Benedicto XIV, desde tiempos del rey San Luis en Nuestra Señora de París.

Sangre y agua.—De las que brotó la herida abierta en el divino costado por la lanza de Longino, se conservan reliquias en San Juan de Letrán de Roma; y un paño empapado en aquéllas se venera en la iglesia de San Marcos de la misma ciudad.

SANTOS LUGARES

El Cenáculo.—Hoy se halla en poder de los turcos; pero el devoto puede visitarlo, ganando varias indulgencias.

Getsemaní.—El Huerto de las Olivas, lugar de la Oración y del Prendimiento de Cristo, hoy está custodiado por los Franciscanos de Jerusalén.

Casa de Anás.—Ocupan hoy su lugar una iglesia y un convento de monjas armenias.

Casa de Caifás.—También la sustituye otra iglesia armenia. Se conserva el calabozo de Jesús.

El Pretorio.—Hay un cuartel turco en su lugar; pero es muy visitado por los fieles, que ganan indulgencia plenaria.

Puerta Judiciaria.—Existen restos de esta puerta por donde salió el Redentor camino del Calvario.

Columna de la sentencia.—Frente a aquella puerta existe una columna donde según la tradición se fijó la sentencia de muerte de Jesucristo. Custodian aquélla frailes franciscanos.

Santo Sepulcro.—Se conserva en Jerusalén. En la capilla llamada de El Calvario existe el hoyo en que fué clavada la Cruz, actualmente re-

vestido de plata, y a ambos lados de él, sendos hoyos correspondientes a las cruces de los dos ladrones.

Las detenciones de la Policía

Una circular del Sr. Méndez Alarcón

El jefe superior de Policía, Sr. Méndez Alarcón, ha dictado una circular dirigida a los comisarios de Vigilancia.

En ella se dice que para que la labor de la Policía en la persecución de la gente de mal vivir constituya un trabajo inteligente y útil, conviene que las detenciones de tal carácter se limiten a los que verdaderamente constituyan un peligro por su conducta actual, y no sólo por su anterior historia.

En su virtud se dispone que los comisarios den las debidas instrucciones para que, una vez realizada una detención, se practique una sumaria y rapidísima información para determinar si la persona objeto de la misma trabaja ó vive honradamente, en la época en que ésta tenga lugar; su domicilio, sus relaciones, y, en suma, cuanto pueda contribuir a formar un juicio exacto para resolver el caso con equidad y sin agravio ó perjuicio lamentable para el detenido, extremos estos que se facilitarán mucho, llevando, cual está mandado, el registro de los sospechosos.

NOTA DEL DIA

LA MANTILLA ESPAÑOLA

En estos días únicamente quedan reminiscencias de lo que ha sido. La ola extranjera nos ha envuelto y aniquilado, y de nuestras glorias que íntimamente van ligadas a aquellas añejas costumbres que cantó en sus salones D. Ramón de la Cruz, sólo quedan las posttrimerías.

La clásica mantilla va desapareciendo por la potente invasión que nos viene de afuera y que mata algo de nuestra poesía, algo genuino del alma española.

Hay nada más hermoso que conservar las viejas tradiciones, que son parte integrante de la vida de un pueblo?

Sólo los días de Jueves y Viernes Santo, vemos un recuerdo borroso de nuestro clasicismo; la mujer española estos días haciendo así, como un dancero en sus cosas habituales, dejan a un lado arinconados esos monumentos arquitectónicos que a modo de sombreros llevan sobre sus cabezas, y se prendan la afrosa mantilla de blonda, convirtiéndose en hadas de la tradición.

Únicamente, pues, estos días, la mujer española, haciendo caso omiso de las leyes de la moda que dictan los modistos parisienses, conservan las hermosas leyendas que glorifican a un pueblo y realizan un acto, no sólo patriótico y noble, sino artístico, pues en nuestras antiguas costumbres, no sólo hay belleza, sino también arte.

Hay, el gran sacrificio del siglo XIX, clamó por la no desaparición de la clásica mantilla española, inmortalizada por el insigne Goya en sus típicas majas madrileñas, diciendo que era una antigua nacional el uso de sombreros en las señoras.

Hoy el sol, como el quisiese contribuir a la decadencia de la mantilla, ha tenido a bien no dejarse ver de los madrileños, y lo despreciable del día ha hecho que esa nota de color y alegría que otros años han dado un sello típico a nuestra calle de Alcalá, haya hoy casi desaparecido, obligando a la mujer madrileña a guardar hasta mejor ocasión su clásica y afrosa prenda.—L.

Noticias de sociedad

En la segunda quincena de este mes, según se afirma en los círculos aristocráticos, se celebrarán varias fiestas en honor de S. A. R. la Princesa Pilar de Baviera, entre las cuales figuran uno ó dos bailes en el palacio de S. A. la Infanta doña Isabel y un cotillon en la residencia de la marquesa de Squilache.

En los últimos días del presente mes tomará el hábito de la orden militar de Calatrava el marqués del Risco.

El próximo día 12 se verificará en Zaragoza la boda de la bella señorita Dolores Vivanco con el distinguido joven D. Tomás Castellanos, hijo del difunto exministro conservador.

El domingo de Pascua regresará a Madrid, después de haber pasado unos días en París, la marquesa de Squilache.

Mañana Viernes Santo celebran sus días: La duquesa de Santo Mauro, Condesa de Romanones y Casares.

Marquesa de Alava, Barzanallana y Breña. Baronesa de Andaya.

Sañoritas de Figueroa y Alonso Martínez, Fernández de Henestrosa y Salabert, Fernández de Henestrosa y Gayoso de los Cobos, Brocas y Antón de Omet, Arrascaeta, Gasani, Gómez Barzanallana, Mando, Martín Montalvo, Ocarrio y Reinoso, Pavia, Uricoste y las Soledades y Angustias.

Señores de Biscarril, Cuelo, Salin, Sáñez Inclán (D. Helodoro), Uricoste y Villanueva (D. Leopoldo).

El 10 les celebran los Sres. Ordóñez, conde de Pradera, López, Iturralde y Ales.

BRUNNEL.

DE CADIZ

Vapor de turismo.—Carmen Cobeña Cádiz 7.

Ha llegado a este puerto el vapor *Ile de France*, que conduce 211 turistas franceses. Estos pasarán las fiestas de Semana Santa en Sevilla, y después irán a Tánger, Casablanca ó isla de Madeira, regresando luego a Marsella.

El próximo domingo debutará la compañía de Carmen Cobeña con la obra de los Quintero, *Las de Caín*.

El *Alcantar*.—A reparar averías Cádiz 8.

Convoyado por el *Cataluña* y a remolque

del *Neva*, ha llegado el vapor *Alicante*, que embarrancó en Garrucha.

Al pasar por el Estrecho hubo de sufrir mucho por efecto del temporal reinante, y estuvo a punto de zozobrar á consecuencia de unas vias de agua.

Debido a los auxilios de los barcos que lo conducían no ocurrió tal desgracia.

Ha entrado en Matagorda, donde tendrá que estar unos dos meses para reparar las grandes averías que ha sufrido.—*Fabra*.

Las Siete Palabras del Crucificado según Klopstock

Después de Dante y Milton, Federico Klopstock es el más ilustre de los poetas épicos cristianos, y, aparte el *Fausto*, no hay en la literatura moderna alemana poema más grandioso que su poema *La Mesíada*.

En *La Divina Comedia*, Dante abordó lo más ennobrecido y sublime de la teología cristiana; Milton, en *El Paraíso perdido*, continúa la obra cantando el dogma fundamental de la culpa original, de la perdición del género humano, y Klopstock, con *La Mesíada*, acaba esta epopeya del cristianismo cantando los grandezas de la Redención.

A Klopstock corresponde, pues, el título de poeta evangélico por excelencia, entre el escaso número de los grandes épicos de nuestra religión, en el cual es de justicia reservar un cuarto lugar al autor de *La Cristiada*, el español Fray Diego de Hojeda.

En Klopstock en *La Mesíada*, tanto por la índole de su talento como por la del asunto, el más humano, cálido y emocional de los cantores del cristianismo.

De su estupendo poema entresacamos el siguiente pasaje, donde el frecuentado tema de *Las Siete Palabras* está poetizado con elocuencia insuperada.

Ha llegado Jesús al pie del monte Calvario, al lugar llamado Gólgota. Una muchedumbre inmensa va tras él.

La cruz se halla dispuesta. Aún no se ha turbado la armonía del universo; pero ya el horizonte empieza a oscurecerse. Las tempestades salen profiriendo terribles alaridos de las cuevas en que las retiene la mano del Eterno.

El Hombre-Dios se detiene al pie de la cruz. Lleva la mano a la frente, se inclina con humildad y habla a su Padre, a su juez. Solamente el Eterno oye sus palabras; pero su misteriosa respuesta hace estremecer a los cielos.

Los verdugos se apoderan del Mesías. Los entran en las prisiones que prepararon para anunciar al infinito la muerte del Hijo del Eterno. El universo se detiene, señalando la hora del sacrificio. El eje de la tierra permanece inmóvil.

El Mesías pende de la Cruz. Sus ojos, en que brilla la bondad de un Dios, fijanse en sus verdugos y elevanse seguidamente al cielo.

—¡Perdonadles, Padre mío!—dice.—*No saben lo que se hacen...*

Al oír estas palabras impregnadas de caridad, la multitud asombrada se conmueve: todas las miradas se fijan en el Mesías y con terror perciben su piedad y sus sufrimientos. La vista humana no puede percibir más allá. Únicamente a los espíritus celestes les es dado comprender el combate entablado entre la vida de un Dios y la Muerte; la Muerte que hubiera sido impotente si el Eterno no hubiese autorizado su victoria. Esos espíritus sólo saben todo el horror de esa agonía, y por qué corre esa sangre y cuál fuente inagotable de salud para el género humano fluye de las palpitantes llagas de Cristo... Levanta Este los ojos é inútilmente busca consuelo... Ha de morir con la muerte del culpable.

Dos criminales agonizan á su lado... La voluntad del Todopoderoso le ha condenado a este último ultraje. A su derecha, un asesino, un pecador endurecido mofa é insulta al Dios que muere por todo el mundo, por él incluso. A su izquierda un joven á quien los ángeles malos han seducido. A punto de morir, siente los afectos de la más bella, de la más dulce de las virtudes: el arrepentimiento. Muestra el suyo en alta voz, enécese digno de hallar clemencia, y clemencia le es acordada, pues proclama que el que muere á su lado es Hijo del Eterno. Salúdale con este sagrado nombre y regáale que se acuerde de él cuando haya vuelto á la celeste patria.

Jesús olvida sus padecimientos; una divina sonrisa contrae sus labios:

—Hoy mismo, yo te lo aseguro, serás conmigo en el reino de los cielos...

Al oír estas palabras un sentimiento de ignota felicidad extremo al pecador arrepentido.

—¿Dónde estoy?—exclama.—¿A qué nueva vida me ha resultado el que muere junto á mí? De nuevo me ha creado... ¡y muero! Sé adorado, ¡oh, tú á quien no puedo concebir! Más divino eres que los primeros ángeles, porque un ángel no hubiera podido aproximarse al alma á Dios hasta tal punto... ¡Adorado seas! Yo te pertenezco por toda la eternidad.

Y sumergido en santo éxtasis, vagan sus miradas del cielo á la tierra y de la tierra al cielo: todo en torno á él sonríe, hasta que se duerme con el sueño del justo.

Los padecimientos de Cristo van en aumento. La naturaleza está presa de estupor.

El hombre que es capaz de comprender la sublimidad de ciertos actos, contempla quizá silencioso el mármol que enjendra los restos de un gran ciudadano, esperanza de su patria; un amigo acaso puede contemplar por un momento, sin quejas y sin lágrimas, la tumba de su amigo; pero á ese dolor mudo sucede en breve la explosión del dolor. De esta suerte despierta la naturaleza; cual asustada de ella misma,

se envuelve en la oscuridad de la noche y se estremece.

Estremecido, asimismo el Gólgota, hace temblar el árbol de la Cruz y las llagas del Mesías derraman eterna vida sobre sus verdugos y sobre la humanidad toda.

Se adensan las tinieblas; arrecian las trepidaciones del Gólgota; también el Templo, y aún Jerusalén entera, se estremecen.

El pueblo contempla horrorizado cuál mana la sangre redentora; quiere apartar sus ojos del espanto de aquella escena; pero una fuerza sobrehumana se los fija en la divina Cruz.

Uriel se lanza desde los polos en busca de las almas, que han vuelto á revestir sus mortales cuerpos.—Seguidme—las dice el mensajero celestial; y continuando su vuelo llega al lugar del suplicio. Tras él las almas; y á su cortejo se agrega el cortejo de los siglos que han de venir. El Salvador percibe su cercanía, y considera cuánta felicidad han de deberle las generaciones pasadas y futuras, por las que a mere... Sus mejillas macilentas lozanearon entonces con el carmín de la vida; pero lo pierden luego para siempre; y la cabeza, agobiada por los todos pecados del mundo, declina, se abate sobre el pecho; y aunque intenta elevarla otra vez, cae...

Nubes espesas van cercando el Gólgota, como el estiago cerca los sepulcros; nubes inmensas, terribles, fatídicas... La noche fulgurante baja sobre la Cruz, y con ella el silencio cóctico, el espantable silencio de la noche que aterra hasta a los espíritus celestiales.

Un rumor siniestro, horrendo, cuando sobre la tierra. Las osamentas bullen dentro; el huracán se desenfrena al través de los cedros gigantes, y los cedros son derribados. Treman las torres de la alta Jerusalén; surge el rayo, estalla en el Mar Muerto, cuyas dormidas olas se encrespan y bramán... El Universo todo brama como ellas.

Dos ángeles se acercan á la Cruz, ángeles exterminadores que envía el Juez Supremo. Clérense junto al Funeral madero; tornan á remontarse, y dan alrededor de la Cruz siete vueltas lentamente; su vuelo solemne y ominoso oprime y angustia fuertemente, tanto como pueda oprimir y angustiar al corazón que arde en la caridad el cruzar un campo de batalla en donde millares de seres, inmolados, se revelan en su sangre, peribéndonse el estertor del uno, del otro, del otro... hasta el último del último moribundo.

Jesucristo percibe á los ángeles exterminadores, y en lo profundo de su alma nace una súplica humilde:

—Conozco este vuelo siniestro, este lúgubre rumor... ¡Oh, Juez del mundo, perdón, gracia para mí!

Y los ángeles exterminadores levantan al cielo su vuelo fatídico... El Salvador parece dormitar... Los que le amaban y proseguían en su vida, vagan desperdigados por los linderos del Gólgota, en cuya santidad clavan por temor de que el escarnio de sus débiles descubra su pasión...

Sólo Juan, evangelista, y la madre del Salvador se han atrevido á permanecer al lado de Él. De pie entramos junto á la cruz, la desesperación los empuja, ya sin lágrimas que llorar, ya sin suspiros que alivien y expresen su dolor. El Salvador, sintiéndolo, fija en ellos una mirada alentadora, y el sueño dulce de su voz abre sus pechos á la esperanza.

—Madre mía; ese será tu hijo... Y dícele al apóstol.—*¡Esa será tu madre!*

Estas palabras agotan las fuerzas del moribundo. Y sin embargo, en su querer está cambiar en celestial alegría tanto dolor.

Un velo de luto envuelve el trono del Eterno; los espíritus celestes que lo guardian, lo han abandonado para acudir sobre el Gólgota. Desde su altura, entre tinieblas, el mirar de Jehová atraviesa la creación espantada y se fija sobre el Cristo. Y el Salvador, sólo él, recogiendo la mirada divina, comprende con terror que aún no está conseguida la reconciliación de la humanidad con Dios. Y su piedad aumenta, y giran sus ojos mortecinos hacia la tumba que ya le han abierto al pie del monte, que le espera bajo un árbol solitario... Su alma inmortal se vuelve al Creador y planea en silencio:

—Padre mío: enjuga las lágrimas que mis padecimientos arrancan. ¡Misericordia para los que lloran por tu Hijo, para los que creen en Él! ¡Misericordia en el día en que envíes la muerte, la muerte terrible, el arma invencible de la divinidad!... Ningún ser llegará á comprender su horror como yo; una sola gota de estemar de dolores que me anego, bastaría para la desesperación de toda la raza humana. ¡Misericordia para ellos, Padre mío! ¡Piedad para el desgraciado que en la lucha con el infortunio ha sido fiel á la virtud... Para el amigo adicto, ingrato, que hasta sus enemigos bendice... Para el humilde y caritativo; para el rico que aplica los bienes terrestres en alivio del mal de sus hermanos! ¡Piedad para todos, cuando la muerte reclame sus cuerpos y Tu sus almas! ¡Padre Mío, Dios de bondad, por esta corona de espinas que ensangrienta mi rostro; por esta agonía que me traspasa; por mi padecer, por mi amor que me mata con muerte de criminal, escúchame!

Mientras reza el Mesías, el mensajero de lo eterno, el ángel de la muerte, desciende á la tierra, detéñese un punto sobre la cumbre del Sinaí; vacila, mal agobiado bajo el peso del mandato que de Dios recibiera, y vuelve á alzar el vuelo.

Su brazo, que apenas sostiene la espada exterminadora, tiembla, y antes de herir á su víctima, se postra el ángel y la adora, ante la Cruz.

—Hijo del Eterno—dice—dámeme fuerza para cumplir el terrible mandato que me anonda. ¿Quién soy yo, á quien formaste de una nube nocturna y una ola de fuego? Espíritu creado de ayer, ¡debo invocarte á Ti, dueño mío!... Es la voluntad de Jehová...

Emudece y quiere levantar la espada. La tempestad ruga; pero la voz de la Muerte es

más recia y poderosa que la tempestad. El Angel prosigue:

—La cólera de Dios es infinita. A ella te sometiste; tu voz suplicante de gracia ha llegado al trono del Altísimo; pero el Eterno volvió la cabeza, te ha abandonado, te rechaza, y me has hecho su mensajero para la más cruel de las muertes!

—Aún alza Jesús su mirada al cielo, y con voz, no apagada por la agonía, pero enronquecida por la desesperación, se lamenta:

—Padre mío ¿Por qué me has abandonado?

El cielo empujó ante el secreto impenetrable. El Hijo de Dios sucumbió a la humana flaqueza, y murmuró con mortal angustia:

—¡Tengo sed!

Bebe, palidece, tiembla... y luego, suspirando con la dulce confianza del Justo, exclama:

—Padre mío, en tus manos entrego mi espíritu!

Y añado con la energía de un Dios:

—Consumado está!

Inclina la cabeza sobre el pecho... ¡y muere!

Cultos de Viernes y Sábado Santo

VIERNES SANTO

SERMONES DE PASION
A las seis de la mañana: En San Martín, predicando el señor cura.—En San Miguel (Capuchinas), ídem.—En las Trinitarias, el P. Ángel de la Concepción.—En el Hospital de Jesús, D. Tomás González.

A las seis y media: En la Catedral, el P. Ramon.—En las Escuelas Pías de San Fernando, el P. Manuel Píntula.

A las siete: En San Jerónimo, D. Fidel Abad.—En la Capilla del Servicio Doméstico, un P. de la Compañía de Jesús.

OFICIOS
A las siete: En la V. O. T. de San Francisco, en los Hermanos Hospitalarios, Siervas de María, Siervas de Jesús (Velázquez, 57), Asilo de la Santísima Trinidad y Hospital de Jesús.

A las siete y media: En San José.
A las ocho: En San Antonio de la Florida, San Pedro (calle de Nuñez), Buen Suceso, Santa Catalina de los Donados, Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, el Salvador y San Luis Gonzaga, Coronación de María, San Vicente de Paul, Perpetuo Socorro, Santa Isabel, Religiosas Bernardas (Isabel la Católica), Jerónimas de la Concepción, Oblatas, Reparadoras, Salesas (Velázquez, 61), Siervas (San Leonardo), Siervas de María, Trinitarias, Capilla del Hospital del Carmén y Huérfanos de la V. O. T. de San Francisco.

A las ocho y media: En Santa Teresa y Santa Isabel, Jesús y San Martín, María Auxiliadora, Carmelitas de Santa Teresa, Concepcionistas de San José, Neolupas, Hermitas de los Pobres, Santa María Magdalena, Salesas (Santa Egracia), Salesas (San Bernardo) y Casa de Salud de Nuestra Señora del Rosario.

A las nueve: Capilla Real.—Santa María.—San Ginés.—San Martín.—San Andrés.—San Millán.—San Lorenzo.—Santos Justo y Pastor.—Salvador y San Nicolás.—Peñuelas.—San Pedro (Paloma). San Miguel (Capuchinas).—Nuestra Señora de la Concepción.—Nuestra Señora de los Dolores.—Nuestra Señora de las Angustias.—Cavallero de Gracia.—Nuestra Señora del Puerto.—Siervas (San Nicolás).—San Luis de los Franceses.—Jesús.—Olivar.—Santo Domingo el Real.—Pasión.—Escuelas Pías de San Antonio.—Escuelas Pías de San Fernando.—San Fermín.—Iglesia Pontificia.—Beato Orcozo.—Carmelitas de Santa Ana.—Carmelitas de la Caridad.—Concepcionistas.—Discalzadas Reales.—San Pascual.—Góngoras.—Don Juan de Alarcón.—Niñas de Leganés.—Colegio de las Huérfanas.

A las nueve y media: En la Catedral.—San Ildefonso.—San Francisco el Grande.—San Antonio de los Alemanes.—Carmelitas Maravillas y Jerónimas del Corpus Christi.

A las diez: En Santa Cruz.—San Sebastián.—Santa Bárbara.—San Luis.—Santiago.—San Marcos.—Nuestra Señora de Covadonga.—Oratorio de la Salud.—Oratorio del Espíritu Santo y Encarnación.

A las diez y media: En San Jerónimo.—Nuestra Señora del Carmén y San Andrés de los Fiamencos.

A las once: En las Calatravas y en las Comendadoras de Santiago.

LA CARA DE DIOS
Capilla del Príncipe Pío. Habrá a la víspera de los fieles el Sagrado Lienzo desde las seis a las doce de la mañana.

EJERCICIOS DE LAS SIETE PALABRAS
A las doce: En la Capilla Real, predicando don Cipriano Nievas.—En San Andrés, D. Juan Suárez.—En las Siervas (San Nicolás), un P. del Inmaculado Corazón de María.—En San Vicente de Paul, un P. de la Orden.—En las Salesas (Santa Egracia), el P. Costa.—En Santa María Magdalena, el Sr. González Pareja.

A las doce y media: En el Asilo de la Santísima Trinidad.

A la una y media: En el Caballero de Gracia D. Jaime Martí.

A las tres: En María Auxiliadora, un P. de la Compañía de Jesús, y en el Asilo de Huérfanos, D. Jerónimo Galla.

SERMON DE LA AGONIA
A las doce: En Góngoras, predicando D. Manuel Rubio.—En la Coronación de María, un P. Misionero.

SERMON DE LA LANZADA
A las doce: En San Millán, predicando el Sr. López Andújar.—En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, un P. de la Compañía de Jesús.—En las Salesas (Velázquez, 60), un P. de la Compañía de Jesús.

A las tres y media: En Don Juan de Alarcón, un P. de la Compañía de Jesús.

PROCESION DEL SANTO ENTERRO
En las Descalzas Reales: Por la tarde a las seis, después de la Corona Dolorosa, se hará la procesion, llevando el Señor en el Costado el Santísimo Sacramento.

En San Ginés: A las tres de la tarde saldrá la procesion y recorrerá la Estación acostumbraida.

SERMONES DE SOLEDAD
A las tres: En las Jerónimas de la Concepcion, predicando D. Ildefonso Lizaras.—En las Concepcionistas de San José, el señor capellán.—A las cinco: En la Capilla Real, siendo orador el P. Gabriel Casanova.

A las seis: En Santa Teresa y Santa Isabel, el P. Lorenzo de la Concepcion, después habrá procesion pública.—En el Perpetuo Socorro, un P. González Pareja.—En el Cristo de la Saúd, el Sr. González Pareja.—En las Descalzas Reales, el P. Gabriel de Jesús.

A las seis y media: En Santa María, predicando D. Ignacio Jiménez.—En San José, D. Agustín Nieto.—En Santa Catalina de los Donados, el señor Morlan.—En la Iglesia Pontificia, el P. Ibarra.—En la Enfermería de la V. O. T. de San Francisco, el Sr. Urbis.

A las siete: En San Ginés, siendo orador el padre Ramonet.—En San Jerónimo, D. Angel Roau.—En San Sebastián, el Sr. Carralero.—En San Luis, el P. Coc.—En San Marcos, el señor cura.—En San Millán, D. Angel Lizaras.—En San Miguel (Capuchinas), el Sr. García Galera.—En Nuestra Señora del Carmén, un señor capellán.—En Nuestra Señora de Covadonga, el Sr. Benedicto.—En Nuestra Señora de los Angeles, D. Casiano Durán.

—En Nuestra Señora del Pilar, D. Angel Nieto.—En el Caballero de Gracia, D. Vicente Galtán.—En el Servicio (San Nicolás), D. Federico Santamaría.—En el Oratorio del Espíritu Santo, el P. Fortunato Saucha.

En el oratorio del Olivar, el P. Rodrigo Díez.—En la Pasión, el P. Juan M. Rielo.—En las Escuelas Pías de San Fernando, el P. Fidel Bardas.—En las Escuelas Pías de San Antonio, el P. Luis López.—En San Fermín, el P. Federico Carriess.—En el Corazón de María, un P. Misionero.—En las Religiosas Bernardas (Isabel la Católica), el P. Navarro.—En las Carmelitas de Santa Teresa, un P. Redentorista.—En las Concepcionistas (Bisaco de Gracia), un P. Franciscano.—En San Pascual, el padre Modesto Barrio.—En las Religiosas de San Fernando, un P. Mercedario.—En los Siervitas (San Leonardo), el Sr. Rubio Carrias.—En las Siervas de María, el señor capellán.

A las siete y media: En San Martín, el señor cura.—En San Andrés, el Sr. López Andújar.—En el Salvador y San Nicolás, un capellán de la parroquia.—En San Pedro (Paloma), el Sr. Flores.—En Nuestra Señora de la Concepcion, D. Donatío Fernández.—En la Iglesia de San Román, D. Máximo Juan.—En las Calatravas, D. Francisco Granell.—En el Salvador y San Luis Gonzaga, el P. Olivar.—En San Ignacio, un P. Trinitario.—En la Encarnación, el Sr. Barbajero.—En Santa María Magdalena, el Sr. Barragán.—En las Salesas (Santa Egracia), un P. Redentorista.

A las ocho: En San Lorenzo, predicando D. Buenaventura Santiago.—En Santos Justo y Pastor, el señor cura.—En San Antonio de la Florida, don Celestino Gallego.—En las Peñuelas, D. Juan Casquero.—En Nuestra Señora de los Dolores, el señor cura.—En Nuestra Señora de las Angustias, don Santiago Sánchez.—En San Antonio de los Alemanes, un señor capellán.—En San Andrés de los Fiamencos, el Sr. López Anaya.—En Santa Isabel, D. Cándido Manzanos.—En el Beato Orcozo, un P. Agustino.—En las Carmelitas Maravillas, don Vicente Ortiz.—En las Comendadoras de Santiago, el P. Navarro.—En las Jerónimas del Corpus Christi, D. Jesús plinados.—En Góngoras, D. David Marín.—En las Reparadoras, el P. Polavieja.—En las Salesas (San Bernardo), el padre superior.

A las ocho y media: En la Catedral, predicando el señor Magistral.

EN LA CATEDRAL

VIERNES SANTO
A las diez de la mañana, se celebrarán los Oficios.
Tractos, por el Canto Gregoriano.—«Páase D. N. J. Ch. sea Joánnem, P. Guerrero.—Improperios «Pópulos mensis» (a cuatro voces), T. L. de Victoria.—«Himno «Vexilla Regis» (a cuatro voces), J. Asensio.

SABADO SANTO

OFICIOS
A las seis y media: En la Capilla del Servicio Doméstico.

A las siete: En la Iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, San Vicente de Paul, Hermanos Hospitalarios, Religiosas Bernardas (Isabel la Católica) y Reparadoras.

A las siete y media: En el Salvador y San Luis Gonzaga, Santa Catalina de los Donados, Santuario del Corazón de María, María Auxiliadora, Escuelas Pías y Servicio Doméstico.

A las ocho: En la Capilla Real, Santa María, San José, San Luis, Salvador y San Nicolás, San Miguel (Capuchinas), Peñuelas, Nuestra Señora del Carmén, San Pedro (calle del Nuñez), Buen Suceso, Iglesia de Jesús y San Martín, Jesús, Pasión, Iglesia Pontificia de San Miguel, Santuario del Perpetuo Socorro, Santa Isabel, Beato Orcozo, Carmelitas de la Caridad, Carmelitas de Santa Teresa, Góngoras, Salesas (Velázquez, 60), Salesas (Santa Egracia), Siervas de María (Chambar) y Colegio de la Paz.

A las ocho y media: En la Catedral, Santa Cruz, San Ginés, Santiago, Santos Justo y Pastor, Calatravas, Escuelas Pías de San Antonio y San Jeronimitas de San José, Santa María Magdalena, Religiosas de San Fernando, Oblatas, Salesas (San Bernardo), Siervas de Jesús, Trinitarias, Hermitas de los Pobres (Almagro) y Asilo de Huérfanos.

A las nueve: En Santa Bárbara, San Sebastián, San Ildefonso, San Martín, San Jerónimo, San Marcos, Santa Teresa y Santa Isabel, San Andrés, San Millán, San Lorenzo, San Antonio de la Florida, San Pedro (Paloma), Nuestra Señora de la Concepcion, Nuestra Señora de Covadonga, Nuestra Señora de los Dolores, Nuestra Señora de las Angustias, Nuestra Señora del Pilar, Nuestra Señora de los Angeles, Cavallero de Gracia, Virgen del Puerto, San Antonio de los Alemanes, San Luis de los Franceses, oratorio del Espíritu Santo, Olivar, Santo Domingo el Real, San Fermín de los Navarros, San Ignacio, Encarnación, Carmelitas Maravillas, Carmelitas de Santa Ana, Comendadoras de Santiago, Discalzas Reales, San Pascual, Jerónimas del Corpus Christi, D. Juan de Alarcón y Siervas (San Leonardo).

A las nueve y media: En San Andrés de los Fiamencos y capilla del Hospital.

A las diez: En las Niñas de Leganés.

A las diez y media: En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud.

En la capilla del Ave María (Abocha, 14) a las once misa rezada, después Rosario, y a las doce comida a 40 mujeres pobres.

En Santa Isabel, por la tarde, a las siete, predicará el sermón de Resurrección D. Francisco García.

NOTAS MUNICIPALES
Un expediente
El visitador de la Casa de Socorro de la Latina, Sr. Larrea, ha ordenado se forme expediente a un facultativo de dicho centro médico, que visitó ayer de madrugada a un enfermo y pocos minutos después de declarar el facultativo que no padecía enfermedad alguna, falleció el paciente.

El uniforme de la banda
Parece que ya está acordado el uniforme para los profesores de la banda municipal.

Desde luego se ha prescindido de tricorneos, bicorneos, quepis, levitas con cordones y otras prendas más o menos impropias. El traje elegido es el de levita corta, azul oscuro, con botones vivos morados y oro y trenzadas de seda, y la gorra de plato, con visera corta. El traje de verano será blanco, con botones y vivos oro. La gran gala no está acordada aún.

Los profesores tomarán posesión de sus plazas el próximo sábado.

SUDESOS
Señora herida.—En el Gabinete médico de la estación del Norte fué anoche auxiliada una señora francesa llamada madame David, que al subir a un coche del expreso de Francia paró el estribo, sufriendo una caída que le produjo la fractura del brazo derecho y otras lesiones de menor importancia.

Terminada la primera cura antes de que partiera el tren, la paciente pudo todavía salir en el mismo, continuando su viaje a París.

Un hombre muerto.—En las inmediaciones de la estación del Mediodía, fué hallado anoche un hombre enfermo.

Conducido a la Casa de Socorro, falleció a los pocos momentos.

Esparcos.—Esta madrugada rieron en la calle del P. Fructos tres individuos, entre los que se distinguieron algunos disparos de arma de fuego.

La causa de la rifa fué el haberse burlado de

de ellos, llamados Enrique Fernández Alvarez y Francisco García, de otro sujeto apellidado Benítez, porque, según ellos, éste hacía un tipo muy ridículo con sombrero de copa.

Benítez, que como sus dos compañeros se hallaba en completo estado de embriaguez, sacó un revólver e hizo dos disparos, uno de los cuales alcanzó a un transeunte, atravesándole el ala del sombrero.

Los alborotadores fueron detenidos y conducidos al Juzgado de guardia.

EL CRIMEN DE UN LOCO

Fallece el agresor.—El entierro de una víctima
Valladolid 7.

El infeliz demente actor y víctima del trágico suceso de ayer ha fallecido en el hospital.

El forastero Julio Nieto continúa gravísimo. Hoy se ha verificado el entierro de la primera víctima del espantoso suceso, el guardia Justino Díaz Sevilla, habiendo venido para asistir al entierro algunos de sus parientes residentes en Madrid, de donde era natural el desventurado Justino.

El acto ha sido una imponente manifestación de duelo.—Fabra.

NOTICIAS

Victima de larga y penosa dolencia, ha fallecido anoche Carlos Zarza Verdugo, cajista de El Correo.

Desde la fundación del periódico venía prestando en esta casa sus servicios, y renegó, además de una gran ilustración, una honradez intachable, por lo que era muy querido de todos sus compañeros del arte en general.

A su desconsolada viuda, hijos y demás familia, acompañamos de todo corazón en la pena que les aflige.

El Cuento Semanal.—Debido a la pluma habilísima del P. Galipans, príncipe de la oratoria sagrada, es «Un magro del arte», que publica El Cuento Semanal en su número correspondiente al Viernes Santo. Trátase de un emocionante y magro hecho que sobrevino en la Iglesia de Guadalupe a un enamorado aristócrata, testigo de los más orcos episodios de la Revolución francesa; conserva la narración todo el carácter de la época, que produce en el lector una verdadera sugestión artística. La portada de Agustín y sus ilustraciones de Toussaint son notabilísimas.

El marqués del Vadillo y vizconde de Val de Herro han visitado al presidente del Consejo y a varios ministros para gestionar el indulto de Bonifacio García, condenado por la Audiencia de Pamplona, y que, según parece, no está incluido en los indultos acordados para el Viernes Santo.

Una comisión de empleados de ferrocarriles ha visitado al ministro de Fomento para rogarle sostenga en el presupuesto la pequeña subvención que se viene concediendo a la Asociación de empleados de ferrocarriles.

Para ocupar la vacante del doctor San Martín en la Academia de Medicina ha sido designado, mediante nutrida votación, el doctor D. José Grinás.

El pintor Prats ha regalado a la Infanta doña Isabel un retrato, que es una verdadera obra de arte.

S. A. ha hecho que el retrato sea expuesto en un comercio de la calle del Príncipe.

La Diputación provincial, en vista de lo que resulta del expediente instruido, ha decretado la suspensión de empleo y sueldo del profesor del Hospital a quien se acusa de haber matriculado a

Ésta se encuentra algo mejorado.

DEL FERROL

Nuestros buques.—Consejo de guerra.
—El Rey al Ferrol.—El 1.º de Mayo.—Los consumos.

Fué varado en el dique del arsenal, donde procederá a repararle las averías que sufrió al entrar en el puerto de la Coruña, el torpedero Proserpina.

Asegúrase que el acorazado Carlos V, el crucero Princesa de Asturias y el torpedero Audaz irán a Lisboa con motivo de la coronación del rey de Portugal.

Celebróse en la Capitanía general un Consejo de guerra para juzgar a varios paisanos por delito de ocación.

Presidió el Consejo un capitán de navío, ignorándose por ahora, por no haberse hecho públicas, la pena impuesta.

Por cartas recibidas de Madrid se sabe que S. M. el Rey, después de visitar la Exposición de Santiago, vendrá al Ferrol.

Asegúrase que luego se embarcará en este puerto a bordo del Giralda, dirigiéndose a Vilagarcía.

Se reunieron representantes de todas las colectividades obreras y acordaron festejar el 1.º de Mayo con un mitin en el teatro, una jira campestre y una velada literario-musical.

Estudia la Cámara de Comercio el medio de suspender el tributo del impuesto de Consumos.—El correspondal.

La Semana Santa y la Prensa

Muy notables son los números extraordinarios que nuestros estimados colegas El Correo Español, El Siglo Futuro y El Universo han publicado con ocasión de la Semana Santa.

Publica El Correo Español artículos de firmas tan reputadas como las de Jiménez Campaña, Riquelme, Morondo, Roca y Pousa, etc. Su parte gráfica la constituyen hermosas reproducciones de cuadros religiosos de Wencker, Ranzinger, Hofmann y Creslo.

En el número El Siglo Futuro se leen artículos de Fernández Montaña, Méndez Gallo y poesías de San Juan de la Cruz, Quvedo y López de Vega.

El Universo publica también interesantes artículos y bellas fotografías.

Igualmente El País publica sus acostumbrados artículos de crítica religiosa, debidos a las plumas de Nekane, Ferrándiz, Barriobero y escogidas fotografías.

TRES AÑOS CON ANEMIA

CURADO EN TRES MESES CON LAS PILDORAS DEL DOCTOR WILLIAMS

Palidez, es una de las más claras indicaciones de pobreza de sangre. Desgano, languidez, falta de voluntad para los quehaceres, poca inclinación a diversiones, desánimo, desaliento; estos son algunos de los síntomas que muchos hombres y muchas mujeres fácilmente conocen. Es simplemente la condición anémica, la falta de robustez, y el que así se halla debe tomar sin más demora las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, que todo el mundo recomienda para curar la anemia. Otro de los muchos curados dice:

«Yo sufrí por casi tres años de una fuerte Anemia, y habiéndome curado con las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, escribo para que mi experiencia les valga a los miles que en los trópicos son anémicos.

Me había puesto muy pálido desde los comienzos de la enfermedad, mal apetito y cansancio, y con frecuencia tenía que guardar cama, sin que me aliviaran los varios remedios que tomé. Varios amigos me insistieron a tomar las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, y ya desde el principio me dieron notable mejoría, y a los tres meses mi curación era completa. Pueden publicar estas líneas de agradecimiento de su asunto, etc. (Carta del señor Luis Paz, Martí, 25, Pálos (Habana), Cuba.

Importante.—Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams se garantizan no contener ninguna ingrediente nocivo, y por lo tanto pueden tomarse con entera confianza para purificar la sangre y en el tratamiento de la Anemia colores pálidos, y toda la forma de debilidad; en las leucemias, neurálgias y demás desarreglos nerviosos. Mejores en todos los peses han también reconocido los méritos de esta medicina como un remedio eficaz en los desarreglos propios del sexo. De venta en todas las farmacias de Europa y las Américas. No se acepten epíldoras rosadas que no sean del Dr. Williams. Cuidado con las imitaciones ó sustitutas.

La Semana Santa en provincias
En Sevilla

El mal tiempo y las Cotradías.—«Miserere» en la Catedral.—Los príncipes japoneses

Sevilla 8.

A pesar de la gran afluencia de forasteros, las fiestas de Semana Santa han empezado de modo poco lucido, pues el tiempo es bastante desapacible.

Anoche hubo de suspenderse la salida de las Cotradías anunciadas. Solamente desfiló una por las calles, pero la lluvia causó grandes destrozos en los mantos de las imágenes.

Ha sido entregado a la Hermandad de la Macarena el regalo que le ofreció la colonia catalana con motivo de las fiestas de España en Sevilla. El regalo consistió en un ramo de violetas con un lazo dorado, donde está la dedicatoria. La banda es de raso con fleco de oro.

La Virgen lucirá el presente en la procesion del viernes.

En la Catedral se ha cantado con gran brillantez y ante numeroso gentío que llenaba las extensas naves del templo, el Miserere de Balava.

Los príncipes Nishinomi, primos del emperador del Japón, acompañados de los marqueses Yamanouchi y del coronel Audo, maestro de ceremonias de la corte japonesa, han visitado los monumentos.

El gobernador civil ha cumplimentado a los príncipes en su alojamiento.

El infante D. Luis ha jurado el cargo de hermano mayor honorario de la Cofradía de la Coronación de Espinas de la Iglesia del Santo Angel.

El obispo.—Luce el sol.—Animación

Sevilla 8 (12 mañana).

En la Catedral se han celebrado solemnemente los oficios divinos con asistencia del Ayuntamiento.

Ofició el Obispo revestido de pontifical.

A las nueve llegaron en el botijo de Madrid 500 viajeros.

Los templos están muy visitados.

El tiempo ha mejorado algo, luciendo el sol a intervalos.—Mencheta.

En Murcia

Afluencia de forasteros.—Lluvia y viento.—Procesion suspendida

Ha llegado mucha gente para asistir a las fiestas de Semana Santa.

Los trenes llegan atestados de viajeros, y a la llegada del botijo de Madrid, un gran público acudió para recibir a los extrajeros.

Reina un tiempo desapacible, que amenaza destruir las fiestas.

A consecuencia de la lluvia y del viento huracanado hubo de suspenderse esta noche la salida de la popular procesion del Cristo de la Preciosa Sangre.

Esta noche se celebró en la Catedral el primer Miserere. Masana se hará la acostumbrada exposición de las esculturas de Sotillo, y si el tiempo abona, se hará la procesion suspendida hoy.

En Toledo

Poca animación.—Tiempo desapacible
Toledo 8.

El tiempo frío y desagradable quita animación a las fiestas.

Se nota mucha menos concurrencia que en otros años.

Sin embargo, en todos los templos hay afluencia de fieles, particularmente en la Catedral, donde la orquesta y coros interpretaron con gran brillantez el Miserere.

Se teme que a consecuencia del mal tiempo se suspendan las procesiones.

VIDA TEATRAL

Madrid
GRAN TEATRO.—El sábado próximo celebra esta empresa el homenaje a la memoria del insigne maestro Chapi, en las dos secciones *vermouth*, *ponederos* en escena, a las seis de la tarde, *La Chavala*, en cuya obra debatirán la primera *lí*peañoría Harminia Velasco y el aplaudido barítono Alfredo Cruz; a las siete, *la Zarina*, cantada por la notable *lí*peañoría Antonia Mora.

Se exhibirán en dicho día la nueva *emboñadoría* y *señal*, pintados por el escenógrafo Sr. Martínez Gari.

En la seccion de las diez de la noche estreno de la zarzuela de Luis de Larra, música del maestro Cereceda, titulada *El abrazo de Vergara*, para cuya obra ha pintado una decoración el citado pintor Martínez Gari.

Provincias
PALMA DE MALLOCA.—Ha llegado a esta capital, donde actuará en el teatro Lirico, una compañía de veyete dirigida por el primer actor D. Luis Rigo, en la que figura la distinguida primera actriz Enriqueta Palma.

En el debut, que será el Sábado de Gloria, se verificará el estreno de la comedia de Benavente, aún inédita, *De cerca* y otras celebradas obras del repertorio.

ZARAGOZA.—En el Teatro Circo ha terminado su campaña la compañía del Sr. Morano.

La despedida ha sido con dos funciones populares.

El Sábado de Gloria debutará en el mismo teatro la compañía que dirige Enrique Lacas.

Entre el repertorio que trae figura *La ciudad alegre*.

GACETA DE MADRID

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto indemnizando a Cruz Horacio Miguel Canales del resto de la pena que le falta por omplir.

GUERRA.—Real decreto condecorando la gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Eusebio Salva y Berceda.

Otro promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de infantería D. Darío Díez Viciario.

Otro condecorando la gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al intendente de división D. Ismael Pérez y Casanova.

Otro concediendo la gran Cruz del íd. íd. ídem al de igual clase, D. Lutgardo de la Vega y López.

MARINA.—Real decreto condecorando el peseña situación de reserva al general de brigada de infantería de Marina, D. José Sancho Méndez.

GOBERNACION.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para adquirir directamente una escuela de desestefecion por el vacio, sistema Schmidt de Weimar, con destino al Parque Sanitario Civil.

Otro concediendo nacionalidad española a don José A. Siman y Bruchkrit, súbdito marroquí.

Otro condecorando a D. José María Payá Soria, en el acto de jubilarse, honores de jefe de administración civil, libre de gastos.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden recordando a los jefes de establecimientos docentes el estricto cumplimiento del real decreto de 26 de Agosto de 1903, procurando impedir el que los colegios de una provincia lle

Extraído el cadáver ante el juez de guardia por unos bomberos, pudo ser identificado por un primo del muerto, el que aseguró al juez que el muerto era José Granada.

El cadáver se encontraba en gran descomposición, a causa de haber estado en el agua quizás diez u once días.

Identificado el cadáver, el juez se dispuso inmediatamente a tomar declaración a los vecinos del barrio de la Regalada, coincidiendo todos en que el muerto había refugio el día 28 del pasado con otro mozo, y que desde ese día no se había vuelto a verle por aquella barriada.

Ante estas declaraciones, el juez decretó que compareciesen ante su presencia Manuel Alonso, el que se presentó a los pocos momentos, el cual no negó que hubiese cuestionado con José, añadiendo que éste le había amenazado con un revólver; pero que desde el día que cuestionaron no le había vuelto a ver.

El último que declaró fue un muchacho llamado Quintín de Lucas de la Fuente, el que manifestó al juez que el domingo 28 del pasado y a las seis y media de la tarde vio a la puerta del cinematógrafo Madrileño a José Granada, el que iba con una cámara de leche y unas cisternas, y que el José le dijo que estaba muy desesperado, pues había cuestionado momentos antes con Manuel Alonso y dos compañeros de faena de esta última. Que se despidieron y que ya no volvió a ver a su amigo José Granada.

El juez, ante esta declaración, dispuso que quedase detenido Manuel Alonso y los dos compañeros de éste, los cuales cuando el juez dispuso se presentaran para tomar declaración, se encontraban repartiendo leche en la calle de León.

El juez de guardia se retiró del lugar del suceso a la una y media, disponiendo se presentara en el Juzgado a las siete de la tarde la novia de Manuel Alonso y varios testigos más.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Las primeras noticias.—Destrozos. Los heridos.

A las diez y media de la mañana no se oyó una estruendosa detonación frente al número 22 de la calle de la Boquería, en que se halla instalada una tienda de juguetes.

En los primeros momentos se creyó que la detonación había sido originada por una explosión de gas.

Pero luego se vio que la explosión fue debida a una bomba, pues a pocos pasos de distancia de la tienda se encontró un artefacto de hierro de forma cilíndrica.

Los efectos de la explosión no han sido grandes en las inmediaciones; pero en cambio sufrieron sus inmediaciones consecuencias cuatro individuos camareros que fatalmente pasaban por aquel sitio para dirigirse a un mitin organizado para protestar de algunas disposiciones gubernativas.

Se llaman los heridos Domingo Vall, de veinte años, que hace dos años había llegado de París, donde ejerció su profesión; Jaime Terradas, de cuarenta y cinco años; Salvador Suárez, de treinta, y Rafael Pou.

Los últimos tres individuos citados iban juntos.

A consecuencia de la explosión, Vall sufrió la fractura del brazo derecho y heridas en el codo y muñeca izquierda; Terradas, en la tibia derecha, con probable fractura del hueso; Suárez, con una fuerte contusión de la pierna derecha.

Vall, lleno de sangre que manaba de sus heridas, se dirigió, acompañado de un transeunte, al Dispensario del Ayuntamiento.

Los demás heridos pudieron ir solos.

El jefe de policía acudió al lugar del suceso, examinando detenidamente y recogiendo algunos trozos de tubo de hierro, cuyo diámetro es de cinco centímetros, y, probablemente, de diez de longitud.

También recogió algunas cápsulas de revólver, así como los géneros que se exponían en los escaparates, y que fueron diseminados por la explosión.—Fabra.

Estalla otro petardo

A las cuatro y cuarto de la tarde ha explotado un petardo en la calle Alta de San Pedro. No han ocurrido desgracias.—Mencheta.

Diligencias judiciales.—Declaran los heridos

El teniente fiscal y el presidente de la Audiencia instruyen diligencias por la explosión de la bomba de la calle de la Lonja, que ya han pasado al Juzgado de la Lonja.

Han declarado los tres heridos y el detenido Rafael Pou, camarero de oficio, que resultó con el pantalón chamuscado.

El herido Jaime Terradas ha sido conducido al hospital.

Se supone que el receptáculo que encerraba el explosivo era el buje de un carro.—Mencheta.

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

EL JUEVES SANTO EN PALACIO

CAPILLA PUBLICA

Con la solemnidad tradicional en las fiestas palatinas de Semana Santa, se ha celebrado esta mañana en el regío Alcázar la Capilla pública propia del Jueves Santo.

El público ha acudido a Palacio en mucha mayor proporción de la cabida de las galerías altas, y centenares de personas se han quedado sin poder subir a aquellas.

En la plaza de Oriente no ha habido tanto público como otras veces por lo lluvioso y descaecado del día.

Comitiva de la Reina madre

A las doce en punto salió a las galerías la comitiva particular de la Reina doña María Cristina. Vestía S. M. traje color heliotropo con encajes; mantilla blanca, como todas las damas, y joyas de brillantes y amatistas suaves.

Iban con la Reina madre la Princesa Pilar, que lucía un traje azul y blanco, con encajes y alhajas de brillantes, y su hermano el Príncipe Adalberto, que llevaba uniformes de caballero de la Orden militar de Santiago, con la banda de Carlos III y otras condecoraciones.

Formando el séquito marchaban: la duquesa de la Conquista, la marquesa de Castel-Rodrigo, de guardia con la Reina madre, el marqués de Aguilar de Campo, el del Salaz, de guardia, y los mayordomos de semana correspondientes.

La comitiva desfiló por las galerías, y entrando en la capilla, se instaló en la tribuna baja.

Comitiva regia

Cinco minutos después desfiló la comitiva regia, que era muy numerosa y brillante.

El Rey vestía el uniforme de artillero, con las insignias de capitán general, el Tolsón de Oro, el collar de Carlos III, la venera de las Ordenes militares, la banda roja del Mérito Militar y otras condecoraciones.

La Reina llevaba un traje de color rosa, con magníficos encajes blancos, diadema de brillantes, un collar de brillantes y otro de perlas, prendidos en la mantilla, de brillantes también, y la banda de María Luisa.

La Infanta doña Isabel vestía de color gris perla, con joyas de brillantes y rubíes; la Infanta Paz, de blanco, con alhajas de brillantes; el Infante don Fernando, de comandante del regimiento de Lusitania, con el Tolsón de Oro y el collar de la banda de Carlos III.

Delante de las reales personas como es de rigor iban las representaciones de gentileshombres, mayordomos de semana y grandes de España, y detrás los jefes palatinos señores marqueses de la Torre y Viana, el conde del Serrallo y la camarera mayor de Palacio, señora duquesa de San Carlos.

Al servicio de los Reyes marchaba como grande de España el duque de Montemar y al de la Reina é Infanta las damas señoras duquesas de Sotomayor y Pincherosmo y marquesa viuda de Mirasol.

Iban luego la Casa Militar de S. M.; las representaciones de los cuerpos de la Escuela Real y Alabarderos de la banda de este real cuerpo ejecutando la Marcha fúnebre de la muerte de Garibaldi, original del maestro Espinosa.

La comitiva se dirigió directamente a la Capilla.

Damas y Grandes

Aparte de las ya citadas, figuraban también en la comitiva las damas de la Reina siguientes: Duquesas de Santo Mauro, Vistahermosa y viuda de Terranova; marquesas de Aguilar de Campo y Comillas, y la condesa del Serrallo.

Grandes de España, iban: Los duques de San Pedro de Galatino, Gor, Granada, Victoria, Bivons, Magüeta, Montemar, Vistahermosa y Hornachuelo.

Marquesas de Camillas, Romana, Castel Rodrigo; Salar, Cania y Casa Urjo. Condes de Valle, Sástag, Gültmes, Llanos, Almolovar, Torneo, Heredia Spínola, Rial y Torrejón.

Prímogénito de grande, Sr. Nienlant.

Los oficios

Llegada la comitiva a la capilla, comenzaron los oficios.

El Rey ocupó, como es costumbre en las ceremonias en que está expuesto el Santísimo Sacramento, un sillón colocado sobre un pequeño estrado.

A la derecha, en el orden de estigüeta, se colocaron las demás personas reales.

Ofició el Nuncio de Su Santidad. En el presbitero se encontraba también el Obispo de Sión.

La capilla música ejecutó la misa en mi bemo del maestro Beisva y en el ofertorio una melodía del maestro Zuberarre.

Después de verificarse la adoración de la Sagrada Forma, salió de la capilla otra vez la comitiva regia, precedida por el coro palatino con cruz alzada, no figurando en ella a su paso por las galerías más persona real que el Rey, por haber marchado las restantes al Salón de Columnas, donde había de verificarse el Lavatorio, por las habitaciones interiores de Palacio.

La banda de Alabarderos ejecutó esta vez la marcha fúnebre de Juana de Arco.

EL LAVATORIO

En la misma forma que siempre se había dispuesto el Salón de Columnas para las ceremonias del Lavatorio y comidas de los pobres.

Las tribunas para el público eran las de costumbre.

En el muro de la derecha se hallaba colgado el tapiz de la Santa Cena, sobre un pequeño altar, y en éste el servicio de jarros y jofainas de plata sobredorada destinados al Lavatorio.

Daban guardia al altar, en el que había seis velas encendidas, cuatro guardias alabarderos.

En la tribuna regia se hallaban, de izquierda a derecha, la Reina, la Reina madre, la Infanta doña Isabel, la Infanta doña Paz, la Princesa Victoria de Sievieg Holstein, que vestía de color azul fuerte con encajes blancos y joyas de brillantes; la Princesa Pilar, el Príncipe Adalberto, el Infante don Fernando y el Príncipe Raimundo de Borbon, con el uniforme de búscara de la Princesa y la banda de Carlos III.

Detrás de las reales personas se hallaban las damas y grandes de guardia.

En la tribuna situada a la izquierda de la regia, estaban en representación del Gobierno los señores Rodríguez San Pedro, La Cierva, marqués de Figueroa, Alendesañazar, Sánchez Guerra y Ferrándiz, todos de uniforme.

En la tribuna de la derecha estaban las damas de la Reina y el cuerpo diplomático acreditado en Madrid, en el que figuraban todos los embajadores y jefes de misión y muchos secretarios.

Hizo el Rey su entrada en el salón precedido por el claro con cruz alzada, y seguido por los grandes de España que habían de ayudar a S. M. en la ceremonia.

En estos los señores duques de San Pedro de Galatino, Gor y Victoria que sustituyó al duque de Béjar; marqueses de Comillas y la Romana, y condes de Gültmes, Llanos Valle, Sástag, Almolovar y Heredia Spínola, éste sustituyendo al marqués de Quintanar.

El Rey hizo las correspondientes reverencias delante de cada tribuna.

Instantáneamente se procedió a la ceremonia del Lavatorio.

Los tres pobres vestidos, según tradicional costumbre con trajes negros, capa y sombrero de copa, estaban sentados en un banco.

Descalzados los pobres por los grandes de España, el Nuncio y el Obispo de Sión vertieron el agua en los pies de aquéllos y el Rey se secó los pies y besándoseles humildemente.

La comida

Terminado el Lavatorio, se verificó la comida de los pobres.

El Nuncio y el Obispo de Sión bendijeron la mesa, é inmediatamente el Rey, ayudado por los grandes de España, fué sirviendo los diversos platos.

La minuta de la comida era la siguiente: Tortilla de escabeche, salmón, meruza, fritas, congreo con arroz, empanadas de sardinas, beugo en escabeche, alcachofas rellenas, coliflor frita, salmón asado, pajeles fritos, lenguados fritos, aceitunas, tortita de hojaldre, arroz con leche, queso de bola, canchales, narajales, cidrados, limas, orejones, ciruelas pasas, nueces, avellanas y anises.

Al acabar la comida, el Rey levantó los manteles auxiliado por el marqués de la Torre y Viana y otros grandes de España.

No hubo más incidente durante la comida que la rotura de una taza y un platillo que se le cayeron a un grande.

Al terminar la ceremonia el Rey hizo las correspondientes reverencias, retirándose del salón, así como las demás personas reales.

En la tribuna pública, que estaba llena, no ocurrió incidente alguno digno de mención.

A las tres menos cuarto de la tarde abandonaba el público el regío Alcázar.

DE PORTUGAL

Se resuelve la crisis.—El nuevo ministerio

Después de nueve días de crisis se ha formado un nuevo ministerio de concentración monárquica, bajo la presidencia del general Sebastián Telles.

Ha aquí la lista de ministros: Presidencia y Guerra, general Sebastián Telles.

Gracia y Justicia, Alarcão, Hueland, Soares Branco.

Gobernación, Alejandro Cabral.

Negocios Extranjeros, Carlos du Bocage.

Perfumería Oriza

L. LEGRAND, de Paris

Productos especiales recomendados: Savon Oriza Violette—Crema-Oriza y Oriza-Lacté para la hermosura del rostro.—Oriza-Oil y Oriza-Tónica para la conservación de los cabellos.—Orizaline (líquida instantánea).—Ess-Oriza, todos colores.—Oriza-Hay (agua de tocador), y Oriza-Powder (polvo de arroz afeminado).

Última novedad: Perfumería Oriza a la violeta de Zar, jabón, agua de tocador, perfumes, etc.

Perfumes solidificados (Ess-Oriza), bajo forma de lápices y pastillas.

Regaliz Pectoral L. B.

á base de Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la caja: 2 pesetas

Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

POLVOS FERRO-MANGANICOS

De BURIN DU BUISÓN

Una cucharada de estos polvos en un vaso de agua, dan una bebida ferruginosa agradable, en la que se hallan neutralizados todos los principios nocivos del agua.

Son de incontestable eficacia contra los colores pálidos, dolores de estómago, flujos blancos, menstruaciones difíciles, empobrecimiento de la sangre y convienen sobre todo a las personas que no pueden digerir las preparaciones ferruginosas ordinarias.

OBRAS DE ANGEL GANIVET

	Ptas.
Granada la bella.....	2
Hombres del Norte.....	2
El escultor de su alma.....	2
Isaurum español.....	2'50
Cartas finlandesas.....	3

Estas obras se venden en la administración de El Defensor de Granada, y se remiten por correo a quien las pida, enviando al mismo tiempo el valor del pedido, más 30 céntimos para franqueo y certificado.

Pedir en los cafés

EL BIRRH

Gran vino, Aperitivo, Tónico, Fortificante y Generoso

Violet Frères á Thuir (FRANCE)

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, n.º 10

CALLE MAYOR, 37, MADRID

Signe remitiendo con fortuna á provincias y extranjero billetes y débitos de todos los sorteos. Pedidos á su administradora doña Rita Seoane

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Curación cierta por el Jarabe Henry Mure

En Pont Saint-Espirit (Francia)

Envío gratuitamente un folleto muy interesante Mucho cuidado con las falsificaciones Exijase el nombre de Mure

Perfumería Gellé Frères

Premiada con Medalla de Oro en la Exposición de 1878.—PASTA DENTIFRICA GLYCERINA, preparación de Eug. Devers, laureado de farmacia.—El único dentífico que reúne a una calidad excepcional, una baratura sin precedente.—El que la emplea una vez la adoptará para siempre.

Paris, rue d'Argout, 35, y en todas las perfumerías de España.

EUCALYPTTEOL ANTHOINE

Cura en algunos días resfriado, bronquitis, catarro, gripe, influenza, diarreas rebeldes, diarrea verde de los niños, diarreas coleriformes y las de los países cálidos.

CADA CÁPSULA MARCADA Anthoine

contiene 25 centigramos de Eucalyptteol.

NUEVA FERRETERIA DE JOSÉ MARTEORELL É HIJO

Calle Comenloa, nuevo edificio de la Sociedad Obrera de la Cruz.

Casilla de Correo N.º 402.—Teléfono N.º 251.

Respalda en herramientas finas para artesanos.—Rebajas en sus correspondientes cuerpos y accesorios toda clase de artículos de ferretería y venden á precios equitativos.

Fraguas, torcas para carpinteros y herreros, prensas para frutas, molinos de viento ó aeromotores.

Cualquier señora ó señorita que padezca dolor de hijado ó cualquier trastorno en las funciones plásticas al sexo, deben tomar el tónico uterino llamado «Gruñilla», que puede comprarse en cualquier farmacia ó droguería.—La casa fabricante (Dr. Grant's Laboratories, 55 West Street, New York) envía gratis el último libro número 12 que trata de estas enfermedades.

Pídase á la misma casa un frasco de muestra de Gruñilla, que lo envía gratis.

CIPRIDOL

DEL Doctor CHAPELLE

Este producto se representa bajo dos formas: 1.º Cápsulas de Cipridol para la medicación por la vía estomacal

Especialmente recomendado para ciertas afecciones específicas esis nuevo producto conviene igualmente en las fiebres, los abortos, ríos lamparos, la tisis maligna y presta grandes servicios en las afecciones diatélicas microbianas.

Malaria, Fiebre amarilla, Enfermedades epidémicas en general.

2.º Inyección intramuscular de cipridol que no se expentan en receta del Médico

En el tratamiento ENFERMEDADES DEL PECHO

recomiendan los Médicos, especialmente el empleo del

JARABE Y DE LA PASTA PIERRE LAMOUROUX

Para evitar las falsificaciones, deberá exigir el público la firma y señas del inventor.

La Iperbotina Malesci Qué es?

La Iperbotina Malesci es un extracto de carne de animales jóvenes y vigorosos, á grado máximo de concentración, y asociado á otros substancias tónicas vegetales, de gusto agradable y de asimilación perfecta.

La Iperbotina Malesci no es un compuesto de drogas ó substancias minerales que excitan artificialmente sólo por el momento y gastan irremediablemente el estómago y los intestinos, cuando no actúan lentamente.

La Iperbotina Malesci invita en la acción medicamentosa á la naturaleza misma, en sus medios defensivos contra las enfermedades, porque produce por sí misma, en consecuencia el estímulo, el desarrollo de las fuerzas activas para vigorizar el organismo y destruir todo posible estado morbo.

La Iperbotina Malesci posee en sí misma todos los principios vitales de nuestro mismo organismo: Hierro, Fósforo, Sodio, Calcio, Yodo, etc., llevados naturalmente y sin esfuerzo de ningún aparato, á la circulación de la sangre.

La Iperbotina Malesci por consiguiente, ha sido proclamada por la Prensa Médica, las Clínicas y las Academias Científicas de toda Europa y América, indiscutiblemente, como el ideal de la realización práctica de suministración de principios vitales, y lo mejor que científicamente existe hoy en el campo médico para la cura completa y rápida de las

se ante la obstrucción de un partido gubernamental como el liberal, pues los referidos proyectos son en extremo saludables y sería impardonable renunciar á ellos por no saber sacrificarse abandonando el poder cuando el egoísmo, para buscar en la vida familiar las alegrías que en ella abundan y que en el poder escasean.

Los elementos organizadores de la romería prohibida por el Gobierno no desisten de sus propósitos.

De acuerdo con estos han solicitado nuevo permiso para celebrarlo el mismo día 18, escogido antes, y en otro lugar distinto de la corte del que habían señalado.

La romería se celebrará, si la autoriza el Gobierno, en los altos del Hipódromo ó en la pradera de San Isidro.

Balance del día

La solemnidad de estos días ha traído una tregua á la política y apenas se oye hablar de los asuntos de gobierno pendientes.

Lo que da motivo, por el momento, á conversaciones son las próximas elecciones municipales y los detalles con ellas relacionados, como sea la fecha en que han de celebrarse que, según parece, está ya fijada para el día 2 de Mayo, y la participación de las distintas agrupaciones políticas, tanto más cuanto pueden servir para concretar actitudes poco definidas hasta ahora.

Los rumores de crisis que circularon en la última semana han quedado olvidados desde que se suspendieron las sesiones.

En lugar de ellos, La Correspondencia recoge rumores que han inspirado cierta curiosidad en los elementos políticos, y que reproducimos para que puedan ser conocidos por nuestros lectores.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburo, calle de Príncipe, 18, marca hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 13º sobre 0. A las doce de la tarde, 17º sobre 0. A las cuatro, 15º sobre 0. La máxima fué de 18º sobre 0. La mínima de 9º sobre 0. El barómetro marca 705 mm.—Llaviv.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 6 de Abril de 1909

ACCIONES

Banco Hispano-Colonial.....	183'45
Compañía de Tabacos de Filipinas.....	67'00
Compañía T. S. Atlántica.....	40'00
Ferrocarril Orense á Vigo.....	27'35
Sociedad Huera Española.....	142'00
Compañía de cerillas y fósforos.....	0'00

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 6 de Abril de 1909

ACCIONES

Banco de Bilbao.....	000'00
Banco de Vizcaya.....	380'00
Crédito de la Unión Minera.....	610'00
Sociedad General de la Industria y Comercio.....	270'00
Hidroeléctricas Ibéricas.....	118'50
Unión Resinera Española.....	92'00
Minas de Villadiego.....	118'00
» Sierra Menera.....	110'00
» Sierra Almagra.....	89'00

GHARADA

—El día dos tercios cuatro ¿de dónde saca el dinero? Ha comprado una una dos muy bonita el mes de Mayo. —(Qué atrevido de noticias andas siempre, Cayetano! No la tiene en los dos cinco; se la ha vendido a un jitano. Estuvo además muy mal; por cierto que un esgrador le ha cinco primera cuatro con gran fortuna un tumor. La que se encuentra muy buena es su casaca Ramon, muy un dos tres cuatro cinco y como siempre de mona.

L. Fernandez Rodriguez.

(La solución el sábado.)

Resolución á las señoras que se van á BA DE JO

CULTOS

Santo de mañana.—Viernes Santo.—Santos Demetrio, Concesio, Estigüeta é Hilario, marqués; Damón y Felipe, Obispo; Santos Casilda y María Casilda.—No se debe comer carne.

Santo de pasado mañana.—Sábado Santo.—Santos Daniel y Esquilón, profetas; Mecario, Arzobispo, y Tarancio, martir.—No se debe comer carne.

LAMPARA "RAYO,"

La lámpara RAYO es la mejor y más económica para los usos domésticos. Es un hermoso adorno, así como un artículo indispensable. Da una corriente de luz blanca, permanentemente clara. Está equipada con el último modelo de quemador central perfeccionado. Está toda hecha de latón y plata niquelada.—HERMOSA, SENCILLA, SEGURA, SATISFACTORIA.—Cada lámpara «Rayo» está garantizada, y su luz es una cosa sorprendente.

Una belleza incomparable

Se consigue usando diariamente con agua caliente el Jabón Sulfofosfo de Glenn. Las esencias que constituyen este jabón desinfectante, conservan su perfecto estado el cutis. Pílese y obliáganse el

JABON SULFUROSO DE GLENN

en todas las droguerías.—TINTE DE HILL para los cabellos y la barba, negro ó castaño.—Precio: 30 céntimos.

SOLUCION COIRRE

Con chlorhidrofosfato de cal.—El más poderoso reconstituyente en todos los casos de agotamiento de fuerzas, anemia, clorosis tisis, caquexia, escrófula, raquitismo, enfamecimiento de los huesos, desarrollo difícil, impenancia, dispepsias ó digestiones laboriosas y las enfermedades nerviosas.—Coirre, farmacológico, 79, rue du Cherche-Midi Paris

UN PEINADO ELEGANTE

no perderá su gracia y su forma y no se la desbararán los rulos ni el viento, ni por la acción de la humedad, ni por el sudor, ni por el viento, el arte de formarse el peinado las señoras cuidaran de humedecer suavemente los cabellos con la ya famosa RIZOLINA ARGENTINA.

Es uso continuado de la Rizolina Argentina produce el rizado y ondulado del cabello.

Patente de invención PRAT & BLANC
Núm. 35.751
SISTEMA DE ARADO BRABANTE
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º docha, Madrid

Aguas radio-azoadas sulfúricas
DE
ALMEIDA
(ZAMORA)

Son las mejores para curar las enfermedades del estómago, intestinos, catarros bronco-pulmonares y gástricos; modifican profundamente las enfermedades de los ojos, nariz y oídos de naturaleza escrofulosa y herpética.
De venta en las principales farmacias.
Depósito en Madrid: Pérez, Martín, Velasco.—Alcalá, 7.

Exposición Internacional de 1875
MENCIÓN HONORABLE
NO MAS CANAS
TINTURA INGLESA INSTANTÁNEA
La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), sin dañarlos antes de su aplicación.—Se garantiza los efectos.
ARGENTINA, POLVO DE FLORA, para blanquear el cutis.
ALBINE, BLANCO DE LAIS, para hacer desaparecer rápidamente las pecas ALOBIADA, pomada para dar brillantes á los cabellos, después de haberse aplicado la tintura.
Casa Desnoes, perfumista
102—RUE RICHELIEU—102, PARIS
VENTA
En todas las buenas farmacias, perfumerías y bazares

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)
Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee un ligero volumen en igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de esta. Se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua. La OREVISINA da grandes resultados en el tratamiento de los forúnculos, que hace desaparecer.
La OREVISINA ha obtenido gran éxito en enfermos de afecciones de proriasis herpes ó eczema.
La OREVISINA se recomienda también en el tratamiento del cansa de la tricarria, etc.
La OREVISINA no ocasiona pesades de estómago y los dispépsicos pueden usarla sin inconveniente.
La OREVISINA está de venta en las buenas boticas.

El "Argus de la Presse,"
la más antigua AGENCIA DE REOCTES DE PERIODICOS ha entrado en el 28.º año de su existencia.
El ARGUS DE LA PRESSE está en relación con los periódicos de todo el mundo.
El ARGUS proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.
ESCRIBIR:
14, rue Dronet, Paris IX.º
Dirección telegráfica:
ACHAMBRE PARIS

La sangre y la salud
Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevando vida y vigor á todas partes del cuerpo, entró en el número de los grandes descubridores, y dió al mundo la clave del tratamiento radical de las enfermedades que, como la escrofula, el reumatismo, las afecciones glandulares, tienen su origen en la sangre.
Cuando dos siglos después el célebre facultativo norteamericano Dr. G. Bristol dió al mundo su poderoso remedio que tantas curas maravillosas ha hecho y sigue haciendo, la ZARZAPARRILLA de BRISTOL, hizo también la aplicación más sorprendente de esta verdad, hoy tan conocida en el mundo médico, á saber: que la vida de la circulación es también la vida de la curación.
La escrofula, el reumatismo, las glándulas hinchadas, las herpes, no son sino una de tantas manifestaciones de la sangre viciada.—Para corregir esta condición, los remedios más seguros y eficaces son la ZARZAPARRILLA y PILDORAS de BRISTOL.—La zarzaparrilla entra en la sangre, recorre el sistema, y recogiendo el veneno que causa la enfermedad, lo arroja á las intestinas, de donde es expulsado por la benéfica acción de las Pildoras. Ambos remedios son agradables para tomar y se pueden usar sin el menor riesgo en cualquier tiempo ó estación.

FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT
EL MÁS EFICAZ DE LOS RECONSTITUYENTES EN FORMA DE CUATRO FORMAS
1.º Jarabe de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;
2.º Vino de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;
3.º Cápsulas de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cápsula;
4.º Fosfoglicerato de Cal granulado de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada.
El Fosfoglicerato de Cal descubrió por Peloussé en 1846, aceleró la nutrición general por estimulación del sistema nervioso.
Está indicado particularmente en la fosfatúria, la clorosis, la anemia, la neurastenia, la tisis, la convalecencia, con especialidad de la gripe y en fin en todas las afecciones que exigen para el organismo un excitante energético.
El Fosfoglicerato de Cal, preparado por Chapoteaut, es un producto rigorosamente puro, neutro y de completa salubridad.
Huir de las imitaciones.

ANUNCIOS RECLAMOS Y NOTICIAS PARA LOS PERIODICOS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO SE RECIEN EN LA
Sociedad General de Anuncios de España
Calle de Alcalá, 6 y 8, entr.º
Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos.
También se reciben ESQUEMAS de defunciones y aniversario.
Alcalá, 6 y 8, entresuelo.—Teléfono 517
MADRID

EL ABATIMIENTO PRODUCIDO POR las enfermedades, las fiebres, las fatigas ó los excesos, desaparecen en algunos días tomando el HEMONEUROL COGNET
Remedio por excelencia contra la anemia, clorosis y pobreza de la sangre.
Paris, 43, rue de Saintonge, y en todas las farmacias y droguerías.

Maquinaria DE TODAS CLASES
MAQUINARIA HARINERA PARA HACER PAN APARATOS Y MOTORES A GAS POBRE
MOTORES A VIENTO COMPLETAMENTE PERFECCIONADOS TUBERIA DE TODAS CLASES PARA CONDUCCIONES DE AGUAS PRESUPUESTOS GRATIS
Sporling & Williams, ingenieros
LONDRES
Apoderado: ALFRED WILLIAMS
Santa Cruz de Tenerife
Agente local: Antero Quevedo Hijos
Las Palmas de Gran Canaria

JOSÉ SUAREZ
CASA DE COMISIONES DE FRUTOS DEL PAIS FUNDADA EL AÑO 1877
ESPECIALIDAD EN CUEROS, AL PELO, de todas clases, para la industria española
Recibe órdenes directas para la exportación
DIRECCION DE CORRESPONDENCIA
Casilla Postal, núm. 393
MONTEVIDEO (Sud-América)

Ibarra y Compañía SEVILLA
Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos NASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

ENFERMEDADES DEL PECHO, POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY
á la vez depurativo y fortificante, sustituye con ventaja á las emulsiones y al aceite de hígado de bacalao.
CLIN Y GOMAR, PARIS
y en todas las farmacias del mundo



MAS VELOCES que los caballos de carreras
MUY ANTE NUESTROS PRODUCTOS —SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES—
A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el rótulo en las siguientes preparaciones:
En el AGUA FLORIDA de MURRAY & LANMAN, en espiral al rededor del cuello de la botella.—En la ZARZAPARRILLA de BRISTOL, en la cabeza del paquete.—En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.—En el PEPTORAL DE ANACAHUITA, ídem.—En el EXTRACTO DE HAMAMELIS de BRISTOL, en la cabeza del envoltorio y sobre el corcho del frasco.—En la EMULSION de LANMAN & KEMP, al rededor del cuello del frasco.—En el UNGUENTO HAMAMELIS, al rededor del bote de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal.

RESTRENTAMIENTO!! FRUTA JULIEN
LAXATIVA-REFRIGERANTE
Este purgante, exclusivamente vegetal, se presenta bajo la forma de un dulce tentador y agradable que purga con suavidad y sin molestia. Es admirable contra las afecciones del estómago y del hígado, la ictericia, la bilis, las flemas, la pituita, la náusea y gases.
De venta en las principales farmacias.

Jarabe de Rábano yodado DE GRIMAULT Y COMP.º
Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el infatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos; enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.
Desconfiada de las imitaciones y falsificaciones.
8, Rue Vivienne, Paris, y en todas las farmacias.

De interés para las mujeres
Las píldoras vegetales anunciadas del Dr. G. G. Bristol limpian el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento.—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más efusamente que ningún otro remedio.—La tersura y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las lesiones y los cosméticos sólo curan el mal, las Píldoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Probad tan solo unas pocas dosis, sus resultados os sorprenderán.
JACQUET FRERES
Vernon-Eure (Francia)
Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.—Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900.—Transformadores.—Hay modelos hasta de 120 caballos para cualquier industria. Catálogos gratis á quienes los soliciten

Higiene
Cuidados de la boca
Empléense únicamente los ELICOR, Polvos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS
de la Abadía de Soulas (Gironde), Francia.
Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

LIQOR del Dr. LAVILLE
Específico probado de la GOTA y REUMATISMOS, calma los dolores más fuertes.
Acción pronta y segura en todos los períodos del acceso.
Y GOMAR é HIJO, 28, rue Saint-Olaude, 28, París, Po. menor, en todas las farmacias.

DEBE LEEERSE
Las cuatro preparaciones que por su grado de perfección en el mundo, los lectores verán á continuación:
El gran AGUA de FLORIDA «El Perfume Universal», presenta Murray & Lanman y no ha encontrado rival.
Es un perfume aromático, duradero, refrescante, que se ve en el tocador de toda dama elegante.
El gran TONICO ORIENTAL hermosa preparación que por su grado perfume causa siempre admiración.
Para el cabello y la barba es una gran pasaca, porque el cabello perfuma, le suaviza y hormacea.
La ZARZA PARRILLA «BRISTOL» el gran purificador, el cual cura el reumatismo, la escrofula y todo humor.
Y las PILDORAS de BRISTOL, en el mundo acreditadas y muy buenas de tomar por estar siempre administradas.
En la enfermedad del hígado, es el remedio primero, y no reconocible como PURGANTE casero.
LANMAN & KEMP NEW YORK, Proprietarios y únicos fabricantes.

VINAGRE superior de TOCADOR y verdadera Agua de Sotol
Este desulfurado aprobado por la Academia de Medicina de París.
De venta en las principales droguerías y farmacias.

La mujer
que una á diario en el tocador «El Perfume Universal», el TONICO ORIENTAL para el cabello, te dará á más del placer que causa en el uso de tan excelente y agradable preparación, la gran satisfacción de preservar su cutis y hermosear su cabellera, dando así realce á sus atractivos personales. De venta en las principales farmacias y droguerías.

EL MAS PRECOSO de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo
Vino de fresne con PEPTONA
adaptado por los hospitales
Véndese en las buenas farmacias
FUMADEROS!!
DEBIS COMPRAR el que se conserva en la UNIDAD EL PAPEL
NIDALGUA ó EL LE CHIC PARISIEN
Es una clase superior en OENIZA BLANCA el primero; VITELA FINISIMA el segundo.
Pedirle en todos los estancos, kioscos y ferreteros de café.
Agua Léchelle
HEMOSTATICA.—Se receta contra los flujos, la clorosis, la anemia, las enfermedades del pecho y de los intestinos, el apeamiento, los espútes de sangre, los catarros y la disenteria.
Venta: Rue Saint-Honoré, 105, París.

Tabacos Palmeros
de la acreditada fábrica «AFRICANA»
de D. Juan Cabrera Martín
Cigarros en gran variedad de vitolas en cajas y mazos.
Pecaduras y cigarrillos.
D. Póit: Pérez Galdós, 10, Las Palmas.—De venta en las principales tabaquerías.

EL CORREO
DIARIO POLITICO DE LA NOCHE
REDACCION Y ADMINISTRACION: LIBERTAD, 29
PRECIOS DE SUSCRIPCION
PESETAS
Madrid, un mes..... 1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración... 5 "
Id., id., por giro y comisionado..... 5'50
Portugal, trimestre..... 8 "
Estranjero, trimestre..... 12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.
Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Servicios de la Compañía Trasatlántica
Línea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 26 de Abril saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor
Montevideo
directamente para New-York, Habana y Veracruz.
Línea de Venezuela Colombia.—El día 10 de Abril saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor
Monserrat
directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello, y la Guayra; etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curaçao y para Cumaná, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.
Línea de Filipinas.—El día 3 de Abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor
Isla de Panay
directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Jangapore, Ho Ho y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Taiti y Australia.
Línea de Buenos Aires.—El día 3 de Abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor
León XIII
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Línea de Canarias.—El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor
M. L. Villaverde
directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
Línea de Tanager.—Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio de 14 de Abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.
Servicios comerciales.—La sección de estos Servicios tiene establecida la Compañía de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.
Línea de Cuba y Méjico.—El día 17 de Abril saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor
Alfonso XIII
directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Coches ligeros de 4 cilindros
CHASSIS
Tipo E, 8-10 HP..... 5.500 francos.
— C 12-14 HP..... 6.750 —
— H 16-20 HP..... 11.300 —
— K 25-35 HP..... 13.500 —
H. GUILLEMIN Y COMP.º
INGENIEROS CONSTRUCTORES
12 y 12, rue de Metz, COURBEVOIE (Seine)
FRANCIA

Kabelfabrik Actine-Gesellschaft
(SOCIEDAD POR ACCIONES)
Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungría)
Domicilio: VIENA XIII
Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía
Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado
Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts.
La Sociedad construye y coloca redes completas de cables

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR
Gran Fábrica de JABONES coqueños, fines y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador ZAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTANA, extractos superiores para el pañuelo, y en toda clase de perfumería
Pereda y Compañía...Santander